FSDL

20 rue de la Marne

94140 ALFORTVILLE







Le 25/07/2013







au Dr ROCHE Gérard







Sénateur de Haute-Loire



Monsieur le Sénateur,


Je fais suite à votre intervention au Sénat sur le projet de loi Le Roux . Celle-ci m'a profondément choqué. En effet, je ne goûte que très peu d'être qualifié de 'prothésiste' alors que la grande majorité de mon temps est consacrée au diagnostic et au dépistage des lésions endobuccales carieuse, endodontiques ou parodontales, voir médicales (2 carcinomes épidermoides et une nécrose osseuse consécutivement à un traitement par bisphosphonates), à prévenir  des pathologies générales (diminution de 30% les risques d'AVC ou d'infarctus par un simple détartrage biannuel). Mais aussi à soulager et à réhabiliter : remettre des bouches en état quand elles sont pleines d'infections, à éviter des hospitalisations très coûteuses pour des extractions multiples ou des cellulites aiguës et surtout à conserver des dents pour maintenir une capacité masticatoire correcte en reculant au maximum la nécessité d'une prothèse. Les prises en charges par les caisses étant ridicule et ma patientèle étant de condition modeste, celle-ci est souvent remise a plus tard.


Il m'arrive très souvent de pratiquer ces gestes pour moins de 30 euros de la demi-heure !


Ce qui ne couvre évidemment pas les frais de mon cabinet dentaire, du matériel, de mon assistante, de la prise en charge de la stérilisation du matériel, de la prise en charge des contraintes liées à la radiologie ou à la mise aux normes handicapés, ni de la traçabilité.

Je n'évoque même pas mes honoraires.

Tout cela avec très peu de remerciement.


J'ajouterais également avoir été reçu au concours de première année de médecine et suivit 6 années d'études médicale ensuite.

J'apprécierais donc au moins d'avoir la reconnaissance de notre travail par nos élus.


Veuillez agréer mes salutations les plus respectueuses.







Dr STANISZEWSKI Thierry







Président FSDL Bourgogne

